

## 新竹镇：600名育龄妇女参加健康检查

6月24、25日，新竹镇计生办组织全镇600名育龄妇女参加2014年度妇女生殖健康检查。

为体现人文计生，更好地服务参检妇女，方便群众，该镇特意将本次“三查”工作选在集市日，将全镇划分为分成7个片，同时延长服务时间，强调优质服务，最大努力做到育龄妇女赶集“三查”两不误。

据了解，生殖健康检查(查

环、查孕、查病)工作是人口计生工作中一项重要的基础工作，是加强孕前期管理，将查处违法生育的关口前移，有效杜绝计划外生育，全面提高计生工作质量的有效手段。为了进一步提升“三查”率，尽量减少漏检人数，该镇党委政府制定了严格的考核办法，实行优奖劣罚，充分调动了村干部和驻村干部的工作积极性，镇计生办早安排、早部署，精心组

织，及时发放检查通知书，提醒她们按时前来接受检查，并通过悬挂横幅、张贴标语、发放宣传单等多种形式加大宣传力度，把“三查”与提高育龄妇女人口计生知识知晓率结合起来，将宣传教育贯穿到检查的各个环节中，使广大育龄妇女明白“三查”的目的和意义，积极主动地参与到此活动中来，同时增强生殖保健、优生优育知识宣传。(晏和勇)

## 雷鸣镇：办理婚姻登记不用再到县城了

6月26日，雷鸣镇正式启动婚姻登记便民服务活动，与全省乡镇开展婚姻登记业务同步进行，意味着群众今后办理婚姻登

记，不用再跑到县城。

雷鸣镇将婚姻登记窗口设在便民服务中心，缩短了服务群众的距离，最大限度的方便群众。目

前，已有群众陆续到便民服务中心前来咨询或办证，受到群众的称赞。

(陈梅香)

## 岭口镇：深化人口计生“三查”服务

“现在的计生政策好哦，计生服务送到家，真是太方便了，”三查“不仅可以查孕，还可以查病。”6月26日，岭口镇正在接受“三查”检查的育龄妇女大赞政府为民办实事。

6月26日、27日，岭口镇卫生院内人头攒动，热闹非凡，听说县服务站和岭口镇组织开展“三查”服务活动，尽管是农忙季节，

很多育龄妇女还是从四面八方赶来，争相咨询计生政策，了解优生优育知识，免费接受健康检查。

此次活动参加“三查”的育龄妇女达300余人，活动中共发放宣传资料600多张，免费孕早期优生健康检查宣传袋、计生宣传扇等物资300余份，不仅提高了计生对象“三查”的积极性，也提高了广大群众对计生政策的知晓

率，同时营造了大家共同关注女性健康的良好氛围。

据了解，为能够充分调动群众的积极性，各村委计生专干和妇女主任把开展活动的通知派送到每位育龄妇女手中，并将通知书张贴在各宣传栏中显眼的地方，使活动广为人知，取得良好的收效。

(李国娇)

## 龙河镇司法所：全员动员 禁毒防毒

6月26日上午，龙河镇司法所利用群众赶集的机会，联合镇派出所、镇团委等单位，以宣传《禁毒法》为重点，在镇墟市场积极开展以“全员动员、禁毒防毒，构建和谐龙河”为主题的法制宣传教育活动。

活动以禁毒工作宣传为重点，结合当前出现的交通安全及食品安全事故和纠纷发生情况进行具有针对性的宣传，通过悬挂

宣传横幅、发放《禁毒法》、《海南经济特区禁毒条例》、《致全县居民禁毒文明的一封信》等宣传资料、设置咨询服务台等方式，全方位宣传党和国家的方针政策和法律法规。宣传活动向市场两旁摊点的购物群众进行现场以案说法，更加直观地让广大群众充分认识毒品的社会危害性，教育引导他们，珍惜生命，远离毒品，提高法制观念，加强安全意识和

依法维权意识，做守法公民。

当天，共向群众发放宣传资料800余份，宣传横幅两条，宣传海报12幅，现场接受群众法律援助咨询25人次，受教育群众达到3000余人，最大限度地普及禁毒知识，进一步提高全镇人民对毒品的警觉性，增强人民参与禁毒斗争的主动性和积极性，收到良好的社会效果，为创建“和谐龙河”创造了良好社会环境。(梁佳)

### 消防简讯

## 签订《“零持有”承诺书》

6月25日，定安县消防大队组织班子成员、全体执法干部签订“零持有”承诺书，有效筑牢廉政防火墙。

根据《海南省公安消防部队集中整治消防执法腐败和“吃拿卡要”问题专项活动方案》要求，县消防大队基层党

委高度重视，迅速召开专门会议部署，制定工作方案，建立起“个人、单位、家庭”三道廉政防线，及时给执法干部打预防针。签订“零持有”承诺书，是贯彻落实公安部、部消防局决策部署的务实之举，是加强消防执法廉政建设的有效途径，也

是对广大官兵的关心和爱护。消防大队要求监督执法干部要增强法治意识和危机意识，自觉做秉公用权的表率、接受监督的表率、廉洁自律的表率，严格遵守和执行部局和总队各项禁令规定，切实维护好消防部队良好形象。(蒋卷勇)

## 联合开展公众聚集场所夜查

近日持续高温天气，公众聚集场所火灾因素增多，为预防和遏制火灾发生，确保辖区火灾形势持续平稳，6月25日，定安消防联合县文体局对公众聚集场所开展夜查。

当晚，联合检查组对县城内福尔曼酒吧、777商务会所、思翔网吧等6家公众聚集场所进行了突击检查。主要检查各单位是否落实消防安全责任制，

消防安全值班、巡查人员是否在岗在位，记录是否准确、完备，消防安全疏散通道和安全出口是否畅通，疏散指示标志和应急照明装置是否完好有效等。期间，检查组还对设置世界杯看球的包厢进行细致检查，严控人员数量，严禁燃放易燃易爆物品等。

检查发现，各单位管理人员消防安全责任心普遍较强，

认真落实夜间防火巡查，特别是KTV持续播放“消防三分钟”宣传片，少数从业人员仍存在不懂使用灭火器，不会疏散逃生的现象，大队要求各单位抓住“安全生产月”活动为契机，组织员工开展多形式的安全培训演练。当晚，文体局与6家公众聚集场所签订《消防安全责任书》。

(蒋卷勇)

## 团县委：开展高考志愿填报公益讲座

6月26日，团县委在定城镇政府礼堂开展2014“圆梦行动——爱心助学”高考志愿填报公益讲座活动，高考报考指导专家陈东春老师主讲，共400余名学生和家長参与听讲。

“平行志愿是指在同一批次中，所填报的所有学校在结构上是平行的，投档录取的时都按第一志愿对待，但是平行志愿也应有一定的排序。”陈东春说，院校的排序应从高到低依次为“冲、保”，而专业则从喜爱到可接受依次为“爱、喜、可。”

高考填报志愿一直都是每年高考学子重点关注的热点问题，为了帮助考生更合理地报考

与分数相匹配的大学，避免出现掉档现象，团县委通过名师讲解、建群讨论、座谈分享等方式，给考生答疑解惑，提供最佳报考方案。

很多学生跟家長都是第一次接触志愿填报，为了让众多家長明白志愿填报是怎么回事，以及怎么去填报好志愿，陈东春从“定位、预估、选择、排序”四步流程为考生解析科学填报志愿，并通过历年的考生报考实例分析，向现场在座的聆听者们传授报考经验和技巧，建议他们要根据分数选择“保”或“冲”的报考策略。

(周能)

## 翰林镇：宣传食品安全知识

为了进一步增强人民群众的食品安全意识，提高自我保护和自我防范能力，近日，翰林镇多措并举开展食品安全知识宣传活动。

在各村公开栏中张贴夏季食品存贮方法、怎样识别腐烂变质食品以及预防传染病十要点等宣传材料，并利用发送手机短信等形式进行广泛宣传，形成食品安全人人关注的意识；通过逢集日设立咨询台、展板、入学校讲座等方式

开展宣传活动，广泛宣传食品安全法律法规，提高群众食品安全维权知识；督促食品经营者特别是食品批发户和摊贩经营者建立并落实进货查验制度，把食品经营者食品安全责任人的责任落实到实处。

截止目前，已发放宣传材料200余份，开展宣传讲座2次，悬挂横幅9条，张贴标语200余条。

(黎义全)

### 财政快讯

## 县财政局：农业发展有“保险”了

为贯彻落实省农业保险工作和解决“三农”的突出问题，将支农惠农强农政策真正落到实处，增强农民群众抵御自然灾害风险的意识，促进广大农民增产增收，近日，定安县出台2014年农业保险工作实施方案。

方案指出，2014年农业保险工作坚持政府引导、投保自愿的原则，采取中央、省、地方三级财政和投保人共同负担农业保险保费方式，通过宣传发动、政策辅导、组织讲座、上门服务等多种途径，积极稳妥推进农业保

险各项工作的落实。

作为2014年全县农业保险正式实施的橡胶树保险、水稻保险、能繁母猪保险、育肥猪保险、森林保险、香蕉保险、大棚瓜菜保险等7个险种，方案中已经明确了各个险种的财政补贴比例，同时方案还指明各个部门的责任分工。

2014年农业保险工作的实施，将有力推进全县现代农业的发展，有助于逐步构建完善农业生产保险保障体系。

(王开兴)

## 县财政局：优抚对象医疗有保障了

近日，为保障优抚对象医疗待遇，切实解决优抚对象医疗困难问题，定安县出台《定安县优抚对象医疗保障实施办法(暂行)》(简称办法)

该办法适用于具有本县居民户籍且在本县领取伤残抚恤金的残疾军人(一至十级)；领取定期抚恤金或补助金的烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、在乡复员军人、带病回乡退伍军人、参战参试退役军人。同时明确优抚对象为上述对象除一至六级残疾军人外的人员。

办法指出，国家对一至六级革命伤残军人的医疗费用给予保障。除了一至六级残疾军人外的在城镇就业的其他优抚对象，参加城镇职工基本医疗保险，按规定缴费。而不属于城镇

从业人员基本医疗保险制度范围内的城镇优抚对象和户籍在农村的优抚对象，由县民政局统一组织，依照有关规定参加城镇居民基本医疗保险或新型农村合作医疗。

该办法同时还对医疗补助、医疗优惠内容进行详细的说明。并指明优抚对象医疗补助资金来源于中央财政专项资金，省及县通过财政预算安排、社会福利彩票公益金以及吸收社会捐助款等。

此外，优抚对象所在单位未按照有关规定缴纳城镇职工从业人员基本医疗保险费用的，由县人事劳动社会保障局责令限期履行义务。逾期仍未履行的，按照有关规定予以行政处罚。

(王开兴)